

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL: Edición de la mañana. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO: Edición de la mañana. 5 Ptas. Trimestre
OTRO: Edición de la mañana. 2 Ptas. Trimestre
Por menor, al contado. Por mayor, al crédito. 50 cént. de recargo.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad, nacional y extranjera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Por correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVII—NÚM. 17.696.

Madrid.—Miércoles 25 de Julio de 1903.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ANISETE-LABLANCA

AGÜAS Y LODOS DE LA TOJA

Ecos de Londres

SOCIALISTAS EXTRANJEROS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Ayer se llenó el rincón de Marble Arch en Hyde Park de una multitud concurrida en que iba a oír la palabra de Jaurès, la de Bebel y la de Anakiné, jefe de los socialistas rusos en la Duma. En estos días se está reuniendo el Comité Internacional Socialista y Obrero, y para asistir a ella han venido a Londres estas notabilidades extranjeras.

La multitud de Marble Arch era de carácter cosmopolita. Había, naturalmente, muchos ingleses; no faltaba buen número de mujeres rusas, muchas de las cuales fumaban echadas en la hierba. Había franceses del barrio de Soho, algunos de ellos de otra raza, pero número de alemanes que querían que Bebel, y sobre todo muchísimos judíos de Whitechapel.

Los judíos pobres de Londres tienen gran empeño en asistir a las reuniones socialistas, porque en estos momentos está enhiatada una polémica respecto de ellos en dos periódicos del partido: *The Clarion* y *The Labour Leader*. El primero pone en duda la sinceridad que en general, se sirven de ellas para llegar a ser patronos y explotar a los obreros cristianos, y en cambio *The Labour Leader*, órgano de Keir Hardie, sostiene que los judíos socialistas son tan buenos socialistas como los de otras razas.

A propósito de este punto, llega hoy un telegrama de Rusia, en que se asegura que la gran mayoría de los campesinos contra los propietarios de tierras es obra de agitadores judíos, quienes no siempre proceden desinteresadamente, pues en Polonia algunos han inducido a los labriegos a cortar los árboles de los arcos, y luego han comprado la madera por la mitad de su valor.

Peró, si Jané, ni Bebel, ni Anakiné, aparecen en Hyde Park, y que se asegure que conformamos con los discursos de los diputados socialistas ingleses, Mac Donald y Ramsay, y con el de nuestro amigo Cunninghamham Graham, que no es diputado, pero que habla maravillosamente y no perdona ocasión para combatir a los liberales ingleses, a los no conformistas, a los radicales y a todos los "prejuicios de la epurita Albión, con una constancia que recuerda la de Pablo Iglesias en su campaña contra los republicanos.

En cambio, en el Comité Internacional hablan Anakiné, y dijo cosas sobre el socialismo ruso, que son de interés insuperable en estos momentos en que la Duma, desentendiéndose de las instrucciones del Czar y del Gobierno ruso, ha dado al país un manifiesto en que el Parlamento ruso se dirige directamente al país y proclama la explotación de la tierra en favor de las "multitudes campesinas".

Anakiné, un tipo ruso de aspecto humilde, pero fanático, energético y gran orador, ha dicho que el objetivo que los socialistas se han propuesto en la Duma es desatar la revolución, y que para eso se ha pedido la amnistía general, la reforma de las leyes militares, la abolición de la pena de muerte, etc.

La primera reforma agraria que los socialistas rusos se proponen, es que toda la tierra del país vaya a las masas trabajadoras para que la exploten en su provecho, y no en el de los arcos, como ya se hace en muchas provincias del Báltico y de la Rusia occidental.

Afirmó que el uso de la tierra rusa por grandes propietarios, es de carácter pasajero, y que en toda Rusia se admite generalmente el principio de que la tierra pertenece a toda la Nación.

Estos son los principios del socialismo en todos los países; pero lo curioso, es en el caso de Rusia, que es un partido moderado, como es el de los llamados "cadetes" o constitucionales democráticos, que forman la mayoría de la Duma, no sólo lo ha admitido recientemente, sino que ha proclamado el manifiesto de la Duma, declara abiertamente que el comunismo agrario es lo legal en Rusia, y de esta suerte queda inaugurado el período más interesante de la revolución rusa.

Ramiro de Maeztu.

REGO INDULTADO

SEVILLA 24. Ha producido general entusiasmo la noticia de haber sido indultado por S. M. el Rey el rego Zamora, condenado a la última pena por haber dado muerte al sargento Sirgo, de la Guardia Civil.

En cuanto se recibió la noticia oficial del indulto fué expresada al público en la fachada del Ayuntamiento, aglomerándose la concurrencia para leerla.

El alcalde marchó inmediatamente a la cárcel para comunicar al reo la gracia que había alcanzado.

Zamora recibió la noticia muy conmovido, y tuvo frases de sincera gratitud para S. M. el Rey, para la Reina Doña Cristina, que se le ha indultado por el desgraciado, y para la Comisión que ha gestionado el indulto.

Gran mundo

Los duques de Prim, los condes de la Viñaza, el Infante D. Alfonso, que va en él con mucha frecuencia a San Sebastián.

El marqués de Linares viene muy a menudo en su Gibson, desde Vienterrabia. En estos días pasará también los marqueses de Añelita, los señores de San Ginés y el marqués de Carvajal.

La condesa de Casa-Valencia ha salido para París, con sus hijas.

La marquesa de Guadalmina pasará el mes de agosto en los Pirineos, con sus hijos los señores de Liburne y D. Luis de Cuadra.

Los marqueses de Valdeherrazo han llegado a Bayona. En San Juan de Luz están los señores de San Juan (D. J. María) y el marqués de las Claras y sus hermanas.

Madridizy.

DE PETERSBURGO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Lo que yo os decía hace más de dos meses se ha confirmado plenamente: en la sesión de ayer de la Duma, el ministro de Hacienda, Kokovtsov, al pedir un crédito de cincuenta millones de rublos (130 millones de francos) para socorrer a las víctimas de la miseria, declaró que hay 28 provincias amenazadas de hambre. Este informe, por lo demás, coincidió con las noticias recibidas por los diputados. Los diputados contestaron al ministro que la suma solicitada por el Gobierno era insignificante en relación con la importancia de la calamidad. Ni aun triplicando el socorro se llegaría a satisfacer las necesidades de las poblaciones agrícolas que reclaman semillas y víveres.

Peró las declaraciones del ministro de Hacienda han dado a conocer otro peligro no menos grave que la miseria: Kokovtsov ha dicho que no se puede extraer ya nada del presupuesto del Imperio; que para procurarse los cincuenta millones de referencia habría que recurrir a un empréstito interior, pero que la emisión de este empréstito presentaría estos momentos dificultades casi insuperables. Del discurso del ministro resulta que el déficit del ejercicio actual sobrepasará a lo previsto, y que si la vida pública rusa no entra en su cauce normal, antes de fin de año estallará la crisis financiera aguda.

Así los revolucionarios rusos logran aliados, cuyo concurso desbaratará todos los planes de los reformistas doctrinarios: la miseria y la crisis financiera pueden en un día cambiar la faz del país. Uno de los que serán capaces los 30 millones de hambrientos al cruzar en masa las ciudades!

Los optimistas se esfuerzan en vano en atenuar la profunda impresión producida por las declaraciones del ministro de Hacienda: se complacen en recordar que en los países esencialmente agrícolas, como Rusia, y países de comunicaciones fáciles, las poblaciones que sufren constantemente la miseria, que tan pronto castiga a una región como a otra. Pero en las presentes circunstancias, en que los espíritus están agitados por las perturbaciones políticas, los efectos de las calamidades naturales son particularmente sensibles.

Kokovtsov, haciendo frente valientemente a los oradores de la oposición, que le increpaban a cada paso, arrojando "Dimisión! ¡Abajo el Gobierno!", acabó por obtener algún éxito personal; tuvo, al menos, la satisfacción de ser escuchado, hasta el fin de su discurso. Ciertamente que se mostró dispuesto a entrar en un pacto con los elegidos de la Nación, diciendo:

"Si la Duma lo exige, el Gobierno extraerá los 50 millones de rublos que la Asamblea Nacional quiere conceder como primer socorro a las víctimas de la miseria, de los créditos del presupuesto ordinario; pero debo advertir a los señores diputados que así romperemos el equilibrio del presupuesto y tendremos que aceptar grandes sacrificios más tarde para restablecer el equilibrio."

La Duma, sin embargo, se mostró inquebrantable y votó una proposición ordenando al ministro de Hacienda la concesión de 15 millones de rublos a las víctimas de la miseria, extrayendo esta suma del presupuesto ordinario de 1903.

Es evidente que la mayoría parlamentaria, al proponer esta solución, ha querido crear nuevas dificultades al Gabinete, cuya dimisión está pidiendo hace dos meses.

La Duma quiere apoderarse de la administración de la Hacienda pública, porque el día en que ella tenga la llave de la caja, todos los ministros habrán de inclinarse ante sus órdenes.

Parece, sin embargo, que la Corte imperial no hará esta concesión a la Asamblea, cuya actitud, abiertamente hostil al Soberano, indigna en el más alto grado a los consejeros de la Corona.

En los círculos oficiales se preocupan menos de los diputados que de los inquietantes proyectos de los grupos revolucionarios que se agitan fuera del recinto parlamentario. Se teme, sobre todo, que haya atentados contra los ministros y altos dignatarios. El incidente del regimiento Preobrazhenski ha sumido a los círculos oficiales en profunda perplexidad.

tanto más segura cuanto que ninguno de los colegas de Goremkyne querrá asumir la casi ingrata de liquidar una situación así desahogada.

Los ministros, que nada quieren ceder en el terreno político, retrocederán voluntaria y espontáneamente ante las dificultades manifiestas, y la misma hurocraacia se dará el gusto de abandonar a los elegidos de la Nación la caja vacía.

Estos se desahogarán como Dios les dé a entender. Pero por esto se puede comprender cuán grave es la situación.

En el ministerio de Hacienda no se alimenta ninguna ilusión; el restablecimiento del curso forzoso es mirado como una medida inevitable para cercana fecha.

Se sabe, además, que sin concesiones concretas a la Duma será imposible emitir empréstitos interiores.

He aquí por qué la retirada del Ministerio Goremkyne es absolutamente segura para dentro de algunas semanas; acaso no sea más que cuestión de días.

J. Perost.

Este diario no pertenece al Trust.

REYERTA ENTRE FAMILIAS

Anteayer fueron dos cuñadas las que riñeron, resultando una de ellas herida; anoche cuestionaron también dos cuñadas, pero el herido fué uno de los cuñados.

El hecho ocurrió a las ocho y media próximamente en una casa de la calle de Rita Luiza, en Belas Vistas.

En dicha casa habitan Jenaro Bonavente, de cuarenta y ocho años, albafil de oficio, casado con Encarnación Martín López, hermana de Pedro Martín, cojo y manco de la pierna y brazo derechos, de treinta y seis años, casado.

Por si las dos cuñadas habían cuestionado, y si Encarnación había mal 6 no de su cuñada, fué Pedro a desahogar a Jenaro.

Este no quiso hacer caso del desafío, atendiendo a las circunstancias físicas del cuñado.

Peró volvieron a pelear las mujeres, y Jenaro fué a coger del cuello a la de Pedro. Entonces este agredió a Jenaro con un cuchillo, causándole tres heridas incisas en la espalda y hombros y dos en los dedos de la mano derecha.

Como el cuchillo blandido al manco con la izquierda, las heridas revisten poca importancia.

Fueron curadas en la Casa de Socorro, sucursal de Chamberí, por los médicos, señores Ortiz Mingo y el auxiliar Sr. Fernández, pasando el herido al Hospital Provincial, y el agresor al Juzgado de guardia, que tan pronto tuvo conocimiento del hecho estuvo en el establecimiento benéfico.

DE PAMPLONA

El festival de la Prensa.

PAMPLONA 24. Como gran parte del público pamplonés no pudo asistir al festival de la Prensa celebrado durante las últimas fiestas, se organizó un nuevo festival con entrada gratis, que se ha celebrado esta tarde.

El batallón infantil ha evolucionado ante una inmensa concurrencia que llenaba la Plaza de Toros, siendo ovacionado por la precisión y brillantez con que realizó todos sus ejercicios.

LO DEL TERCER DEPOSITO

La acusación popular.

Ha formulado ya su escrito de conclusiones provisionales la representación del Ayuntamiento, ejercitando la acción popular.

El escrito del distinguido letrado Sr. Abril y Becha es bastante extenso, estando ya redactada la primera conclusión en la siguiente forma:

"Conveniendo a los intereses públicos la construcción de las cubiertas y pilares del tercer depósito del Canal de Aguas de Lozoya, se anunció en la Gaceta de Madrid de 13 de diciembre de 1901 un concurso libre para cumplir este objeto, al que concurren los autores de proyectos con sus respectivas proposiciones, y habiendo sido éstas debidamente examinadas por las autoridades técnicas que tenían competencia para ello, eligieron la que presentó el ingeniero D. José Eugenio Rivera.

El pliego de condiciones facultativas que, además de las generales de Obras públicas, rigió como fundamento para la ejecución de las cubiertas y pilares del Tercer Depósito sentaba como bases principales la de que los 77.100,79 metros cuadrados de la cubierta, divididos en la forma que en el proyecto se menciona, debían fabricarse de hormigón armado, formado por 400 kilogramos de cemento Portland por metro cúbico de arena, con exclusión, por tanto, del garbanillo ni de ninguna otra sustancia; e igualmente tenían que construirse con este material los 3.045 pilares en que se apoyaba la cubierta, y sobre todo, la solidez y estabilidad de la obra se cimentaba, según el sistema adoptado, en la necesidad de que sobre la cubierta, y con un espesor uniforme, se extendiera una capa de tierra de 25 centímetros de espesor, cuya superficie debiera seguir la forma sinuosa de los bóvedas.

En la memoria justificativa de la bondad de su proyecto que presenta al concurso el Sr. Rivera, se hace notar la importancia que tiene el que la sobrecarga que debería estenderse sobre la cubierta fuera siempre estática y se encontrase repartida con uniformidad, de tal suerte, que de este solo hecho dependiera el equilibrio esencialmente estático de las bóvedas.

Aparte de estos importantísimos antecedentes que justifican plenamente que la cubierta y pilares que la sustentan no se han construido con arreglo a los planos y cláusulas del pliego de condiciones que sirvieron de base a la adjudicación de las obras, las diligencias practicadas y que constan en autos, prueban además la falta de escrupulosidad y cuidado en los trabajos, no tan sólo en el cumplimiento de los contratos, y los empleados designados por el Gobierno para inspeccionar las obras, la existencia de minas de agua en la solera, sino también la falta del debido apionamiento del hormigón, la realización de pruebas extraordinarias, sin tomar las precauciones más elementales, con otros detalles que se justificarán plenamente en el acta del juicio oral, y que no exponemos ahora por no hacer demasiado extenso el presente escrito.

Según todos los indicios, puede desde luego asegurarse que la causa original de la tremenda catástrofe que ha dado lugar a la formación de estas diligencias sumariales, no ha sido otra que la sobrecarga y distribución de las tierras encima de las bóvedas, realizada en los días 5 al 7 de abril del año anterior, cuya operación, hecha como prueba extraordinaria, y con pocas precauciones, determinó la existencia de fuerzas horizontales, que ejercieron su acción perturbadora sobre las vigas y extremos superiores de los pilares, en dirección perpendicular al eje de las bóvedas, habiéndose debido esto a que el contratista Sr. Rivera, contrariando las bases fundamentales sobre que descansan todo su sistema, extendió cargas de arena, no uniformes, sobre las bóvedas del compartimiento hundido, quedando algunas de éstas desgarradas por completo, y las restantes con cargas diversas, y también a que se construyeron un número considerable de pilares con cemento Portland, arena y garbanillo, siendo así que la generalidad de los mismos no tenía esta última materia y esta alteración de las condiciones, que realizó el contratista Sr. Rivera, sin autorización superior, y con conocimiento de los ingenieros Sres. Santa María y Alvarez Cascos, encargados por el Estado de la vigilancia de las obras, hizo cambiar seguramente la resistencia de los pilares sobre que se apoyaba la bóveda, puesto que los materiales empleados para la fabricación tenían diversa consistencia de la calculada en el proyecto.

La distribución de la sobrecarga en la forma ya relatada; la precipitación que seguramente había de producirse al conducir la tierra en las carretillas que corrían sobre las bóvedas, sin que se tomaran precauciones para atenuar los efectos de los golpes; la construcción de pilares con garbanillo, cuyo uso no se indicaba en el pliego de condiciones; el hecho de dejar al descubierto, durante las pruebas, una zona de la cubierta, sin ninguna sobrecarga de tierra, lo cual influyó, no tan sólo en el desequilibrio ya citado, sino también en que se hicieran más sensibles las variaciones de temperatura, por aquellos días de extraordinaria oscilación; cuya razón la dilatación y contracción de los materiales, de haber tenido éstos la protección debida, tal vez no se hubiera producido; la falta de apionamiento del hormigón; la existencia de minas de agua en la solera, y por último, la acción de consentir que durante las pruebas trabajasen los obreros debajo y encima de la cubierta, como si el contratista Sr. Rivera, y los ingenieros inspectores hubieran perdido toda noción de humanidad, y les importara muy poco la vida y la salud de tantos seres humanos, demuestra que los autores de estos hechos obraron con una imprudencia tan grande y un desdén e impericia tan manifiestos, que justifica plenamente la responsabilidad penal que se les exige."

Estos hechos, a consecuencia de los que se produjo el hundimiento en que perecieron 30 individuos resultando lesionados otros 52, los califica el Sr. Abril como constitutivos de un delito de homicidio del artículo 581 del Código penal, en relación con los 419, 431 y 433.

Como responsables de los delitos acusa, en concepto de autores a los Sres. Rivera, Dute, Santa María y García y Alvarez Cascos González, pidiendo que se imponga a cada uno de los procesados la pena de un año y un día de prisión correccional.

En cuanto a la responsabilidad civil, solicita 3.000 pesetas para los herederos de cada uno de los fallecidos y cantidades distintas para los heridos, según la importancia más o menos grave de las lesiones sufridas.

NOTAS DE ITALIA

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

ROMA 25. Los diputados republicanos tienen el propósito de interpelar al Gobierno, tan pronto se abran las Cortes, por no haber invitado a M. Fallieres a visitar la Exposición de Milán.

INCENDIO EN LA CASTELLANA

Anoche, a las once, se declaró un incendio en la casa núm. 67 del paseo de la Castellana.

En dicha casa se hallan establecidos los talleres de la Vidriera Artística, propiedad de D. José Maurelajan. A la hora indicada, uno de los hornos de la fábrica estaba encendido con destino a la cocción de cristales de colores.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

El incendio se declaró a las once y media, cuando el dueño de la casa, Sr. Maurelajan, se encontraba en el momento de salir a una excursión.

LA ACTUALIDAD

El cierre de Apolo.

En esta semana dará Apolo las últimas funciones de la actual temporada. Madrid quedará durante algún tiempo sin teatros. Tendrá menos fortuna, en este punto, que la Ciudad Lineal y Carabanchel.

Como no abran pronto los Jardines—hoy dicen que mañana, supongo que mañana dirán que pasado—no se me alcanza en qué ocuparán sus noches los madrileños.

¿A qué puede obedecer esta decadencia del Madrid veraniego? (Como no sea a intrigas de los tranvías).

Los tranvías especiales serán nuestro único refugio.

Allá iremos todos, sentados al fresco—en esto del fresco hay alguna exageración—y sin tener siquiera de qué hablar, porque aquí nada ocurre; seguimos sin saber si se ha fundado el Czar y si están ya colocados todos los hijos, sobrinos y yernos ministeriales o am Jalta alguno.

¿Y qué diremos de los nuevos gobernadores? ¿Y qué diremos de los gobernadores nuevos? Comenzamos por no saber aún quienes serán, y acaso no lo sepamos nunca, porque a la patria le interesa, por lo visto, que se prolonguen todo lo más posible tales raros misterios.

El Gobierno que preside el general López Domínguez hará bien en nombrar un nuevo capitán general para la vacante de Blanco. Si así pudiéramos hallar algún motivo de conversación picante y amena los habitantes de Madrid.

De otra suerte, tendremos que dedicarnos ahora a la literatura, como Canalejas.

Apolo era el último redueto de nuestros nocturnos placeres. Ahora se cierra, y el cierre no nos proporciona ni un tema para comentarlos. Los simpáticos empresarios de Apolo, los Sres. Arregui y Arujé, se han encerrado, por lo que se refiere a los futuros actores—como los hombres políticos, por cuanto a los nuevos gobernadores atañe—en la mayor reserva, propia de los casos que no lo exigen.

En los hombres públicos, yo no suelo explicarme esas reservas que me recuerdan involuntariamente a aquel incomparable diplomático creado en *La Corte de Carlos IV*, por el más insignie novelista y dramaturgo de la España contemporánea.

En Arregui y en Arujé la reserva se comprende más fácilmente porque el misterio contribuye a agrandar el reclamo.

¿Obras para Apolo? No las hay todavía. Por muchos Arujé ni las nombra. ¿Actores que trabajarán en Apolo? Suponemos que, aparte de los más familiares para nosotros, aplaudiremos a otros nuevos. Arregui y Arujé—su esplendor y su deseo de agradar al público son proverbiales—seguirán defendiendo el género chico denodadamente contra la ola invasora de la orgía barata.

Peró ¿y hasta entonces? Barcelona tendrá ópera en el Bosque, funciones en Eldorado, en Novedades, en el Tivoli, en ocho ó diez teatros del Páramo, un Music-hall en cada barrio, un cinematógrafo en cada esquina... Madrid quedará con el Recreo de Salamanca para los moderados, el Salón de Actualidades para los radicales... y gracias.

Entretanto, en las mesas callejeras de la Maison Dorée ocho ó diez primeros actores y directores se agruparán todas las noches a combinar proyectos para trabajar en Madrid cuando haya abiertos diez ó doce teatros que les hagan competencia y para dedicarse al varoneo mientras todos los teatros sigan dispuestos.

DE GIBRALTAR

Por telegrama

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

GIBRALTAR 24. La Reina de Inglaterra ha enviado un magnífico regalo con destino al Bazar de la Caridad, que a beneficio de las escuelas y asilo israelitas, se inaugurará el día 7 de agosto.

El regalo, expuesto en los escaparates de un comercio, llama la atención general.

DE AMERICA

Por su parte, los Sres. Fabres y Padin se han concretado a reunir en una cuantiosa página...

En Provingston (Massachusetts) se ha hundido un edificio de piedra que estaba en construcción...

Un tren a un lago. Un catágrama de Washington dice que ayer ocurrió, en una de las líneas férreas del Estado, una tremenda catástrofe.

Los viajeros se hundieron con los viajeros que conducen, quedando empotrados en el fondo del lago, a una profundidad de 800 pies.

Los ahogados ascienden a 31. Varios viajeros pudieron salvarse, arrojándose por las ventanillas cuando el convoy se precipitaba al lago.

BIBLIOGRAFIA MILITAR

Seguendo el examen de los libros de carácter militar que se han publicado este año, vamos a ocuparnos de algunos de ellos ligeramente.

Aparece en primer término un folleto titulado Guerra, su presupuesto y reformas, original del comisario de guerra D. Luis Jordán.

En él, el ilustrado jefe hace un estudio del presupuesto, entrando de lleno en el análisis de la organización, proponiendo reformas esenciales y defendiendo especialmente la instrucción militar de la masa del país.

Claro es que alguna de las reformas que propone necesitan no poca meditación por su trascendencia e importancia; pero de todos modos indican un buen deseo, digno de aplauso.

Otro folleto interesante, firmado por «Ereluz», se refiere a El caso de Santiago de Cuba.

Es una justa defensa de las tropas españolas, y con copia de los despachos telegráficos cruzados entre el almirante y comandante en jefe enemigos, se demuestra la alta estima, el respeto que infundían las legiones de nuestra patria en el ánimo de los americanos.

Son páginas, las del folleto que nos ocupa, de historia contemporánea, y cuando la calidez de las pasiones se completa servirá para que las generaciones futuras aprecien debidamente no sólo los errores cometidos en ciertas esferas, sino la heroicidad, el desinterés y la abnegación con que supieron morir y prestar millares de compatriotas.

Un alegato brillante en defensa de la acción de la Caballería en campaña es el nuevo libro del capitán del arma D. Eliseo Sanz Esteban, titulado La Caballería en la guerra de África.

Con un estilo conciso y correcto arremete este estudioso militar contra los que relegaron a segundo término este arma combatiente, llegando algunos a tacharla de impedimento, y después de describir la organización de nuestra Caballería en el año 1859, analiza las diversas acciones en que intervino así como las misiones que le fueron confiadas.

Creo el Sr. Sanz que hubo entonces grandes errores en este orden, y que no tuvo la Caballería el empleo debido a su importancia y a las ideas que luego han predominado entre los principales técnicos profesionales.

En este trabajo del Sr. Sanz se advierte, como en todos los suyos, el entusiasmo que siente por su Arma, por el Ejército y por España.

Aunque no de carácter militar, han visto también la luz pública dos libros escritos por militares; uno de ellos es del bibliotecario perpetuo de la Real Sociedad Geográfica y el otro de los oficiales Sres. Fabres y Padin.

El del Sr. Blázquez lleva por título Estudio crítico de la Cartografía española de la Edad Media, y es un estudio de esta interesante materia en el que predominan los conocimientos históricos y geográficos.

Después de describir lo que era la Cartografía en la antigüedad, examina los diferentes mapas que han ido conociéndose, tales como los de Paulo Orosio, San Isidoro de Sevilla y San Beato de Libiana, para concluir con un resumen del estado de la Cartografía en Europa y entre los árabes y un análisis del origen de las cartas de marear en la Edad Media.

El trabajo del Sr. Blázquez es concienzudo y erudito, habiendo merecido elabrarlas sinérgicas de cuantos a este género de estudios consagraron sus laudables y grandes esfuerzos.

Tranvía descarrilado. Cádiz 23. Este mañana a las siete salió un tranvía eléctrico de la Alameda de Apodaca para Puerta de Tierra, yendo a chocar contra la puerta de una nave de la muralla, cerca de la Aduana.

La parte delantera de la puerta y el tranvía quedaron destruidos. La puerta sirvió de muelle al carruaje, evitando la catástrofe que se hubiese producido de chocar contra la misma muralla.

El tranvía iba totalmente ocupado. Han resultado heridos seis niños de la banda, el instructor de ésta y una mujer.

El conductor, apellidado Ariza Manzano, es natural de Granada. También ha resultado herido de gravedad, hallándose en calidad de preso en el Hospital de Mora.

Una vez más se da por el lugar del suceso, comentando desfavorablemente el servicio de tranvías eléctricos, que en el poco tiempo que llevan funcionando han producido la muerte a un niño, herido a varias personas y atropellado dos coches.

El público hace notar que lo que sucede con los tranvías en Cádiz no tiene precedentes en otras capitales.

LOS ALCOHOLES

Subcomisiones regionales. Hoy publica la Gaceta la real orden en la que, de conformidad con el decreto y con las deliberaciones preliminares de la Comisión informadora para la reforma del impuesto sobre alcoholes, se establecen las Subcomisiones regionales.

En cada una de ellas se designa un jefe y un secretario, y se divide el territorio en comarcas o regiones, constituyéndose el grupo informador en la forma y con los elementos que a continuación detallamos:

Cataluña: capital, Barcelona. Formarán la Subcomisión los presidentes del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Fomento del Trabajo Nacional, Cámara de Comercio, Sindicato de Exportadores, Asociación de fabricantes de licor, afilado presidente del gremio de almacenistas, síndico presidente del gremio de detallistas.

Levante: capital, Valencia. Los presidentes de las Cámaras Agrícola y de Comercio de Valencia, el del Sindicato provincial de vinticultores, el de fabricantes de alcohol vinílico, el de fabricantes de licor, el de almacenistas y el de detallistas.

Andalucía oriental: capital, Málaga. Los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el de la Liga de Contribuyentes, el del Sindicato de licoreros, el de exportadores de vinos, los de almacenistas y detallistas.

Andalucía occidental: capital, Sevilla. Los presidentes de las Cámaras Agrícola y de Comercio, el de la defensora de fabricantes de alcoholes y licoreros, el de almacenistas y de detallistas.

Canarias: capital, Santa Cruz. Los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el del Sindicato de exportadores de aguardientes, los de almacenistas y detallistas.

Extremadura: capital, Badajoz. Los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el de los detallistas de alcohol, los de almacenistas y detallistas.

Castilla la Vieja: capital, Valladolid. Los presidentes del Círculo de Labradores, de la Cámara de Comercio, de la Agrícola, del Sindicato de fabricantes de compuestos y licoreros, de la Federación Agrícola, de almacenistas y detallistas.

Galicia: capital, Coruña. Los presidentes de las Cámaras de Comercio, del Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, del Sindicato de gremios de tiendas y almacenistas de aguardientes y licoreros, los de detallistas y de almacenistas.

Asturias: capital, Oviedo. Los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el del gremio de expendedores al por menor de aguardientes y licoreros, el de almacenistas y el de detallistas.

Vascongadas: capital, Bilbao. Los presidentes de las Cámaras Agrícola y de Comercio, el del Sindicato de aguardientes y licoreros, el de almacenistas y de detallistas.

Navarra: capital, Pamplona. Los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el del Sindicato alcohólico y licorero, el de almacenistas y el de detallistas.

Aragón y Rioja: capital, Zaragoza. Los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el de la Asociación de Licoreros, el de los almacenistas y el de los detallistas.

presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, el de la Asociación de Licoreros, el del Sindicato regional de alcohólicos y licoreros, el de los almacenistas y el de los detallistas.

Baleares: capital, Palma. Los presidentes de las Cámaras de Comercio, Agrícola, del Sindicato alcohólico, del gremio de almacenistas y del de detallistas.

Castilla la Nueva: capital, Madrid. Los presidentes de la Cámara de Comercio, del Círculo de la Unión Mercantil, los de los gremios de almacenistas y detallistas.

Conforme a la real orden, las regiones recibirán los informes que los productores, industriales o particulares formulen, y con los suyos propios los remitirá a la Junta o Comisión central antes del 8 de agosto.

Las observaciones deberán formularse, ajustándose en lo posible al cuestionario del real decreto inserto en la Gaceta del 18 del actual, poniendo aparte lo que se refiera a modificaciones de la ley de lo que se refiera a las del reglamento.

Además podrán formularse aparte aquellas indicaciones que estimen de carácter urgente y que puedan ser objeto de disposiciones del Gobierno antes de la discusión de la nueva ley.

Los presidentes de las Comisiones regionales deberán dar cuenta a la Comisión general de la constitución de aquellas y de la oficina o dependencia a que hayan de dirigirse las comunicaciones.

La ponencia se reunirá el día 10 para empezar los estudios de la información y preparar el dictamen para el día 16, en que comenzarán las sesiones de la Comisión general.

UNA AVALANCHA

IDEA ARRASADA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. París 25. Se reciben telegramas dando cuenta de una catástrofe ocurrida en la aldea de Fourneaux de Mauriennes (Alta Saboya).

Dicho pueblecito hallase situado en las faldas de los Alpes. Ayer, una tremenda avalancha cayó sobre el mismo, arrasándolo casi en su totalidad.

Veintidós casas fueron destruidas por completo, y las restantes sufrieron graves daños. Los muertos y desaparecidos ascienden a 31.

Los alrededores de Fourneaux de Mauriennes han quedado devastados. Las pérdidas se calculan en cinco millones de francos.

DE INGLATERRA

CONTRATO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. LONDRES 25. La Comisión Interparlamentaria ha continuado la discusión de la reducción del armamento y el dictamen del proyecto de modelo para tratado de arbitraje.

EN EL GOBIERNO CIVIL. SUICIDIO DE UNA LOCA. En el Gobierno civil ha ocurrido esta madrugada un lamentable suceso, que revela la poca vigilancia que en aquel centro tienen con los detenidos, y mucho más cuando se trata de personas que por sus condiciones especiales merecen ser atendidas con especial cuidado.

El inspector de policía que presta sus servicios en la estación del Norte estuvo anochecido a una pobre mujer que intentó arrojarse sobre la vía al paso de un tren.

Con las debidas precauciones le condujo al Gobierno civil, y desde este centro pasó la supuesta demente a la Casa de Socorro del distrito.

En este momento se estableció manifestando la pobre mujer llamarse Lorenza Cobian, y después de reconocer por los facultativos de guardia, certificaron éstos que aquella acusaba síntomas de enajenación mental.

Trasladaron a la demente de nuevo al Gobierno civil, y allí fue metida en uno de los calabozos destinados a los detenidos, no teniendo con ella las precauciones que aconseja la más elemental prudencia, como lo demuestra a lo sucedido.

Cuando fueron a penetrar esta mañana en el calabozo donde estaba Lorenza Cobian, se le encontraron cadáver, colgando su cuerpo de un pañuelo que llevaba al cuello y que sujetó a un barrote de la ventana, produciéndose la muerte por estrangulación.

Del suceso se dio conocimiento al Juzgado de guardia, que se personó en el Gobierno civil, instruyendo las primeras diligencias.

El gobernador, por su parte, ha ordenado se le inicie expediente para depurar si hubo negligencia en la vigilancia a que la loca debió estar sometida.

La ofrenda al Apostol.

SANTIAGO 25. Como delegado regio, ha hecho la ofrenda anual al Apostol el alcalde, por indisposición del gobernador.

El alcalde, en breve y sentida invocación, expresó que la protección del Patrón de España es constante, como lo prueba el resultado milagroso del atentado de la calle Mayor.

La ofrenda que la salvación del Rey demuestra que aún vive entre nosotros el Apostol Santiago.

El discurso ha sido muy elogiado. Le contestó el cardenal, hablando en el mismo sentido que el delegado regio.

Se encuentran en esta población los señores Gaset (D. Eduardo), Ortega Amuña, marqués de Tovar y la señora de Pardo Bazán con sus hijas.

Hoy se celebra la feria, que resulta tan importante y concurrida como nunca.

SEPTIMO SORTEO DE REGALOS

A BENEFICIO DE NUESTROS SUSCRIPTORES Y LEOTORES. Hemos organizado el sorteo de regalos que se verificará en enero de 1907.

Este séptimo sorteo constará de 350 premios con un valor total de 27.290 pesetas.

El primer premio es un magnífico coche automóvil, mandado construir en París, con cuatro asientos, motor de Daimler de 8,10 H P, cuyo coste es de 7.500 pesetas.

El segundo premio consiste en un aparato Aeolian Style D con algunos rollos de música.

Pesetas 3.000; Ricardo Campos: «Salón Aeolian», Barquillo, 3, triplicado. El resto de los premios, hasta completar los 350, están formados con objetos de gran precio y de indubitable utilidad.

Para optar a este sorteo es necesario sujetarse a las condiciones siguientes: 1.º Tienen derecho a un billete todos los suscriptores por cada semestre que tengan pagado de una vez y por adelantado, a partir de 1.º de enero de 1906.

2.º Los lectores tienen derecho a un billete por cada colección semestral, de las ediciones destinadas a la venta que presenten a partir, los números que la forman, del mismo 1.º de enero de 1906. Los que no quieran presentar los números enteros, deberán entregar las cabezas completas del periódico, cortadas por debajo de la leña.

3.º Para obtener los billetes es condición indispensable la presentación de los recibos de suscripción, para hacer constar en ellos la entrega de los mismos.

Estamos a disposición del público para dar cuantas explicaciones sean precisas, y aclarar todas las dudas que se ocurran, aunque creemos que todo queda explicado suficientemente.

Pueden recogerse los billetes en nuestra Administración, todos los días de trabajo, de nueve de la mañana a seis de la tarde.

Las personas que deseen conocer al detalle los 350 lotes, deberán pedir la lista explicativa, completa, en nuestra administración.

CRIMEN BRUTAL

Varios detalles. A las diez de anoche no había aún regresado al Escorial el Juzgado de Instrucción, pero parece que por conducto particular se conocían algunos pormenores del suceso.

El activo e inteligente juez del Escorial, D. Francisco Fábila, ha permanecido todo el día en Villanueva instruyendo las oportunas diligencias.

Martin Bermejo no observaba mala conducta, aunque tenía un carácter algo violento.

Últimamente prestaba sus servicios en la casa del alcalde de Villanueva, y hacía poco tiempo que sostenía relaciones amorosas con Paula, sin gran oposición; pero tampoco con mucho gusto por parte de los padres de ésta.

Por lo que se deduce de las averiguaciones hechas, días pasados Domingo Gómez y el Cano sostuvieron una acalorada polémica, durante la cual el segundo reveló sus sospechas de que Paula no correspondía a sus amores, sino sólo por obedecer a indicaciones de la familia.

La noche del crimen, la pobre muchacha estaba ya acostada, y al oír el grito de dolor de su padre y las exclamaciones de cólera del matador, salió, medio desnuda, presumiendo que algo grave ocurría; pero sin sospechar que iban a darle muerte las mismas manos que tantas veces habían estrechado con efusión las suyas.

La madre de Paula, que salió también al oír los gritos, pudo escapar a las ratas del asesino y llegar a la calle para dar voces en demando auxilio.

Hasta la hora de escribir estas líneas nada más se sabe, ni siquiera ha tenido confirmación oficial el relato.

La falta de comunicaciones con el lugar del suceso hace difícil toda información minuciosa, aunque creemos, por las últimas noticias recibidas, que nuestro relato no se apartará mucho del variado de lo ocurrido.

En Villanueva del Pardillo, pequeño y tranquilo pueblo de morigeradas costumbres, ha producido el crimen una honda y dolorosa sensación.

SEÑOR GOBERNADOR

Continuamente recibimos quejas de nuestros lectores respecto a los abusos y engaños que algunos caleseros y corredores de casas de huéspedes vienen cometiendo con el público en las estaciones de los ferrocarriles a la llegada de los trenes, y por los primeros a las puertas de los despachos centrales, situados en la calle de Alcalá, 14 y 16, y Puerta del Sol, 9.

Lo más censurable es, según nos dicen, que tales abusos se cometen algunas veces en presencia de los agentes de la autoridad, y que éstos no procuran evitarlos más que cuando los viajeros reprochan tan extraño proceder.

Hasta cuando disfrutaban de semejante situación esos explotadores del público? Confiamos en que el Sr. Alba se ocupará de este asunto y procurará cortar de raíz tales abusos.

DE MARRUECOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. TÁNGER 25. Se ha desmentido oficialmente que el Sultán de Marruecos se haya agraviado.

Acaban de reunirse en Roma varios grandes propietarios y hombres políticos muy caracterizados, para constituir un Comité y votar si logran la formación de un partido agrario.

«Siempre que jóvenes emprendedores—me decía a este propósito un ex ministro de Agricultura a estilo de Canalejas—han intentado la constitución de un partido agrario, han debido retirarse desalentados. Los propietarios se mostraban refractarios al proyecto, porque entendían que de una organización agraria no iban a sacar ninguna ventaja y si mucho que temer; los radicales demostaban que un partido agrario no habría podido ser sino... radical, debiendo reformarse todo; los socialistas, aun aprobando la idea en tesis general, imponían como base del programa la reducción de las llamadas expensas improductivas, y todos, con lamentable uniformidad, dejaban morir una iniciativa que prometía ser fecunda.»

Ahora los nuevos organizadores parece que van a ser más afortunados, pues los propietarios comienzan a persuadirse de que las organizaciones serias de las poblaciones agrícolas no son un peligro para la propiedad, sino un bien común, capaz de vencer todos los obstáculos que se oponen al radical mejoramiento de la Agricultura, tanto en el campo técnico como en el económico.

En Italia—continúa el ex ministro patronizador de esta causa—lo mismo que en España, no existe un partido agrario; los pocos diputados que se glorian de llamarse agrarios lo son sólo de nombre, porque en el ambiente político obran diametralmente opuestos a lo que exigen de sí las reformas agrarias; pero menos mal que el planteamiento de tan van problema parece que ahora quiere imponerse.

En efecto, del indiferentismo general, de la falsa creencia, aquí como en España, inculcada por arte de los que comercian con la política, de que ésta y la agricultura fueren dos fuerzas contrarias que nunca hubieran podido conciliarse, que hubiese sido del todo ocioso de política en los comienzos agrarios y en todas las demás manifestaciones de este ramo, hemos llegado a este punto, que intencionalmente y autorizados agricultores reconocen que para no morir socorridos por la acción absorbente de las regiones industriales y por otras necesidades del Estado, urge ocuparse ya de política. Pero no de la política hipocrita, de metro personal, de servilismo y de mentira, sino de la política recta, leal, desinteresada, fruto de un programa científico, integrado en el carácter de hombre público, que no persigue más que fomentar los intereses de la tierra, garantizar la propiedad, aumentar la renta de la industria agraria, estrechar la unión entre propietarios y trabajadores, mejorar, en fin, las condiciones económicas de ambos.

«Y si es verdad—insistía el ex ministro radical—que aquí como en España no existe un partido agrario; no quiere esto decir que no sea posible formarlo, que no sea dada a los doctores de los países agrícolas la libertad de elegir a sus propios representantes entre los hombres de carácter que sepan realmente defender el programa agrario, sin dejarse arrastrar por la corriente perniciosa que domina actualmente en el Parlamento italiano y ha dominado hasta aquí en el español.»

«Por que Italia y España no tienen aún diputados agrarios, como Alemania e Inglaterra? Porque hasta ahora no hemos tenido electores agrarios. Si mañana los electores, especialmente de Nápoles, Calabria y Sicilia, en Italia, y de Andalucía en nuestra España, que viven de la agricultura, se unieran en torno de un programa único, legítimo y realizable, y reconocieran sus votos sobre políticos inoperantes que leal y explícitamente lo abrazaran, tengo para mí que los elegidos no se distanciarían, y cuando lo hiciera la organización electoral sabría luego llamarlos al deber.»

El diputado, en las condiciones actuales, no se reputa ligado a los intereses colectivos del país que representa. El dabo de ordinario su elección, no a un programa, sino a sus relaciones personales y al apoyo del Gobierno, que en los colegios electorales de Italia se manifiesta de mil formas distintas, más o menos ilícitas. De la región, de las necesidades de los pueblos rurales se ocupa de vez en cuando con las rituales interrogaciones con que se engaña a los tontos.

«Son muy contados los que tienen el bien de sus distritos, y aunque lo hagan espontáneamente su voz se pierde en el vacío.»

Organícense, pues, los agricultores, propietarios o no—terminó el ex ministro radical—con un programa concreto, real y actual, y cuando tengamos un partido electoral agrario tendremos también un partido agrario parlamentario.

L. Montero.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Real orden nombrando para el Registro de la propiedad de Andajar a D. Alfonso M. Orell y Peraltá.

Gobernación.—Real orden disponiendo no se pague a los ayuntamientos provinciales y ayuntamientos de capitales de provincia en los que se haya de especificar la cantidad suficiente para el pago de recibos.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando para el puesto de profesor de la Escuela especial de Artes e Industrias de Santiago a D. Valentin Fontdevila y Lopez.

DESDE PARIS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La travesía del Canal.

PARIS 25. El nadador New, que iba a intentar el paso del Canal de la Mancha a nadar, ha desistido de su empeño a causa de la frialdad del agua.

La Reina Guillermina.

Noticias de La Haya dicen que se asegura por buen conducto que la Reina Guillermina ha tenido un parto prematuro el martes último.

Shara Bjrnhardt.

PARIS 25. Se asegura que el Consejo de la Legión de Honor solucionará el asunto de Shara, condecorándola como «directora del Teatro.»

El Strómboli.

PARIS 25. Según telegrama de Milán, la erupción del Strómboli aumenta de un modo violento y alarmante.

RUSIA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Efectos de la suspensión.

PARIS 25. De San Petersburgo comunican que la disolución de la Duma continúa excitando al pueblo.

Muchas ciudades han suspendido todas las diversiones públicas en señal de duelo. Por todas partes se celebran mítines, viéndose claramente, por lo que dicen los corresponsales, que los partidos extremos tienen la esperanza de que la disolución acelerará la revolución.

Los círculos monárquicos-reaccionarios envían al Czar entusiastas felicitaciones. En Moscú se ha celebrado una gran manifestación, que fué disuelta a tiros por las tropas.

Medida absurda.

La policía ha recogido en las librerías todos los volúmenes publicados en estos meses últimos. Los domicilios de muchos diputados de la Duma han sido registrados, a fin de impedir que se publique el manifiesto.

Muchos de los que han regresado ya a San Petersburgo con el propósito de celebrar una sesión, desorientados hasta la presente la hora y el sitio. Se cree que este propósito originará nuevas perturbaciones.

El ejército ruso.

PARIS 25. Interrogado un oficial superior ha declarado que los oficiales del ejército ruso le son fieles al Czar hasta el grado de coronel.

Terror en San Petersburgo.

PARIS 25. Según telegramas de San Petersburgo, los oficiales del Ejército ruso de guarnición en aquella capital, dicen que no pueden confiar en los soldados, porque estos profesan y defienden las doctrinas revolucionarias.

La seguridad sigue disminuyendo, y el terror aumenta en la ciudad. Ha sido cerrado un Club por estimarse peligroso; pero sus individuos se reúnen en casas particulares.

Matanzas en Odesa.—Los valores rusos.

PARIS 25. En Odesa, durante la noche última, 10 judíos han sido muertos y horriblemente mutilados.

También hay muchos heridos. Las autoridades, queriendo evitar estas matanzas sangrientas, han dado órdenes severas, a fin de que los particulares entreguen cuantas armas tengan en su poder, acompañando a los infractores con la pena de destierro.

Los sustrales del Banco del Estado se niegan a hacer préstamos sobre valores rusos, por la gran depresión que están sufriendo.

La Prensa y el manifiesto de la Duma.—Fugitivos.—Pánico injustificado.

PARIS 25. Se han dado órdenes severísimas por el Gobierno ruso para impedir a toda costa que los periódicos reproduzcan el manifiesto de la Duma, publicado por los miembros de la misma que se reunieron en Viborg.

En Odesa continúan las detenciones de políticos y sospechosos. Muchas personas han salido para el extranjero, siendo tanta la aglomeración de fugitivos, que en los despachos de ferrocarriles hay perdidos billetes con doce días de anticipación.

Las autoridades estiman que este pánico no está completamente justificado, pues las matanzas sólo son de temer en el caso de que las tropas se nieguen a cumplir los deberes impuestos por el estado de sitio.

Órdenes a los gobernadores.

PARIS 25. Stolypine ha telegrafiado a todos los gobernadores comunicándoles severísimas instrucciones para la represión de los desórdenes por todos los medios legales.

Advierte a sus subordinados que desaprobará en absoluto, y castigará severamente si es preciso, las represiones violentas y las acometidas contra masas indefensas, puesto que el Gobierno hace guerra a los enemigos de la sociedad; pero no está dispuesto a consentir que se destruya la sociedad misma.

Termina prometiendo que el antiguo régimen será regenerado; pero que entretanto es indispensable mantener el orden.

Reunión secreta.—La inseguridad en las calles.—Desmintiendo la dictadura.

PARIS 25. Los diputados del partido del Trabajo se han reunido anoche secretamente. Se asegura que han adoptado graves resoluciones, sobre los cuales mantienen una absoluta reserva.

En las calles la inseguridad es cada vez mayor. Todo el mundo va provisto de revólvers o de armas análogas.

Los señores no salen ni en coche. Los señores, con sus amenazas y fechorías, han logrado atemorizar a la población.

Siguen las persecuciones de políticos. Anoche se hicieron 200 detenciones en San Petersburgo y 75 en Moscú.

Intervenido el ministro Kilkoff acerca de los rumores que han circulado, y que se han transmitido a provincias, referentes a la Muerte. Los ha desmentido, calificándolos de fantasmas.

Habrá T-o-off.

PARIS 25. Despacha de Berlín telegrama que el Berliner Tageblatt ha recibido de San Petersburgo, según los cuales el general Trepoff pronunció ayer un discurso que revela el pensamiento político del nuevo Gobierno.

Dijo el ex dictador, que Rusia ha sido hasta antea víctima del charlatanismo político.

«Este—agregó—reina en los países orientales, donde se han conaturado con él, pero no conviene en modo alguno a nuestro temperamento activo.»

Muchos revolucionarios—agregó—están locos, pero a pesar de las injurias que nos dirige la Europa Occidental, pronto encontraremos un manifiesto que ponga fin a sus furiosas.

«Estas injurias—terminó—llegaron de los labios de nuestro ministro de Negocios Extranjeros sin embargo, yo creo debíamos despreciarlas y dedicarnos a aplastar el desorden donde quiera que se presente.»

«¿Bah!—dijo, sin dejar notar el menor pesar su voz desdichosa. Era casi de noche y no podía distinguir sus facciones; estaba sentada delante de la estufa, calentándose sus pies, que la llama iluminaba en toda su elegante gracia. Querida Lolita!—no pude menos de reprenderla. Yo había creído que sería un apoyo para nosotras,

UN AMIGO

—¿Hola, cómo estás? —Bien y tú? —No damos un ensayo apretón de manos...

Los delegados de los diversos Centros asistieron con sus respectivos estandartes. El mitin se verificó bajo la presidencia del Sr. Lerroux.

SUCESOS

Un hurto. A petición de Manuela Rodríguez, juez fuero...

Estafa. Leoncio Meléndez Rodríguez, dependiente de una lechería, ha sido detenido a petición de D. Manuel Otero Herrero...

Política preso. El policía Cardona, contra el que se habían formulado graves denuncias, fue conducido anoche a la cárcel.

Riña entre muchachos. Dos muchachos riñeron esta tarde en la calle de Níñez de Arce...

El crimen de ayer. CAPTURA DEL ASESINO. Y el cadáver.

JUZGADORES Y NARRADORES. INCIDENTE DESAGRADABLE. Esta tarde ocurrió un desagradable incidente entre el juez de instrucción Sr. Cubillo...

NUESTROS VIAJES. A París, Suiza, lagos italianos, Exposición de Milán y Mont-Blauc.

AVISO IMPORTANTE. Repetimos a nuestros lectores que mañana 23, a las seis de la tarde, cerraremos la lista de inscripciones definitivamente.

COSAS DE LA CALLE. Carlos Miranda es harto conocido para que necesite presentaciones. Con su doble personalidad de Carlos Miranda y un reporter ha sabido hacerse popular en muy poco tiempo.

TELEFONEMAS RETRASADOS. La Compañía de Teléfonos interurbanos difunde de un modo incomprensible toda información periodística.

DESDE BARCELONA. Los ómnibus automóviles.—Festividad de los carlistas.

BARCELONA 25. El asunto de los ómnibus automáticos se continúa apasionando a la opinión pública.

Los periódicos locales reproducen el artículo de Mazaiz, publicado en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, respectado dicho medio de locomoción.

En la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento se tratará acerca de la concesión de la línea de ferrocarril de la actividad ferroviaria, creyéndose que tal sesión será bochornosa.

Los carlistas celebran la fiesta de D. Jaime de Borbón, hijo del pretendiente, sin que ocurra incidente alguno.

Mitín republicano. BARCELONA 25. En el teatro Condal se ha celebrado el mitin organizado por la Juventud Republicana de esta provincia.

La concurrencia fue enorme, hablando de la sala de dicho teatro llena por completo.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS. Viajes en proyecto.—El Rey Eduardo.—El paseo.—El embajador de Italia.—A B. I. rrit.

SAN SEBASTIÁN 24. Háblase de proyectos de viaje de la Familia Real. Se dice que S. M. la Reina doña Cristina irá a Bayona y a Munich los Infantes doña Teresa y D. Fernando.

Estos viajes se realizarán al regreso de Su Majestad el Rey de su viaje al extranjero. —El Rey Eduardo de Inglaterra cumplimentará en Cowes a nuestro Soberano cuando llegue a aquel puerto.

—S. M. y A. A. estuvieron esta tarde en el Colegio del Sagrado Corazón, donde fueron obsequiados con un lunch. Después pasaron D. Alfonso y doña Victoria en automóvil y doña Cristina y los Infantes en landó, regresando a Miramar a las siete y media.

—El embajador de Italia, que ha llegado hoy, visitó al Sr. Gullón, celebrando con él una detenida conferencia. —Hay marché a Biarritz el marqués de la Mina.

Conferenciando.—El viaje de los Reyes. SAN SEBASTIÁN 24. Hoy han celebrado una detenida conferencia los Sres. Canalejas, López Domínguez y Gullón (D. Flo). No han manifestado los asuntos de que tratan, limitándose a decir que se ocuparán de asuntos de actualidad.

—Es posible que se aplaze hasta el día 23 la salida del Girarda para Santander, conduciendo a S. M. MM.

Visitando el «Epius». SAN SEBASTIÁN 25. A las diez y cuarto de la mañana salió el Rey de Miramar, acompañado por el Infante D. Fernando y el Cuartel militar.

El Rey vestía uniformes de almirante. La comitiva regia fue conducida en dos landós hasta la caseta real de baños. Al llegar a la caseta, el Rey y su acompañamiento embarcaron en la escampavía Guipuzcoana, y esta enfiló su rumbo al cazatorpedero Epius, a cuyo bordo se encontraba el embajador de Francia en Madrid, monsieur Cambon.

El Rey fué recibido en el barco a la voz y al cañón. Los cañones del Girarda dispararon también las salvas de ordenanza. La visita del Rey fué muy detenida, llevándose el Rey a la salida un ramo de flores que se había preparado en la creencia de que la Reina Victoria acompañaría a su augusto esposo.

Desembarcó el Rey en la caseta real de baños y al subir a la Concha fue aclamado por el numeroso público allí estacionado. Don Alfonso y su séquito marcharon a Miramar en los mismos carruajes que a su llegada.

El «Marqués de la Victoria». El crucero Marqués de la Victoria llegó hoy a las nueve y media de la mañana, conduciendo al capitán general del departamento del Ferrol, Sr. Cervera.

A las once y media desembarcó el general Cervera, dirigiéndose al hotel Ezcurrea, donde se hospedó. Después de cambiar de traje subió a Miramar a cumplimentar a la Familia Real.

El general Cervera permaneció aquí hasta la salida del Rey para Santander, a donde irá con la Princesa de Asturias, escoltando al Girarda.

Sobre el viaje. Continúa habiéndose de la fecha en que Su Majestad el Rey realizará su viaje a Santander. Mientras en Palacio se dice tendrá lugar el día 26, en las oficinas del ministro se asegura el emprenderán el 23.

Lo más probable es que sigan en la madrugada del 27. Visita de buques. Mañana visitará el Rey los buques de guerra surtos en la bahía de la Concha.

Son estos el cañonero Princesa de Asturias y el crucero Marqués de la Victoria. Preparativos. Continúa ultimándose los preparativos para el viaje regio. En el Girarda y el Princesa de Asturias se van acomodando ya a equipajes y efectos.

Sarasate en Miramar. Esta noche subirá a Miramar el eminente violinista Sr. Sarasate. En presencia de la Familia Real dará un concierto, al que asistirán el personal palatino y algunas distinguidas personas que al efecto han sido invitadas.

Los ministros. El jefe del Gobierno y el ministro de Estado recibieron hoy menos visitas que de ordinario. Entre las personas que acudieron al hotel Palacio figura el secretario de Instrucción público.

También estuvieron a cumplimentar a los ministros el almirante Cervera con sus ayudantes y el comandante de Marina de este puerto. Otras noticias. El ministro de Estado ha ido a pasar el día con su señora.

E subsecretario de Instrucción pública ha aplazado su salida, siendo probable haga su viaje esta noche en el sudexpreso. En el Bulevard se ha celebrado hoy el acostumbrado concierto de los días festivos, que ha sido oído con mucha complacencia por la elegante y distinguida concurrencia que allí se reunió.

Firma del Rey. Hoy ha sido firmada por S. M. la siguiente combinación de gobernadores: —Admitiendo las dimensiones presentadas por todos los gobernadores de España y nombrándose los siguientes: Alava, D. Manuel Ruiz Díaz. Alicante, D. Purificación Cora. Almería, D. Carlos Valcárcel. Almería, D. Luis Fuertes. Avila, D. Manuel Gutiérrez Ríos. Badajoz, D. Jaime Aparicio. Baleares, D. Ricardo Ruiz. Burgos, D. German Ayedillo. Cáceres, D. Pablo Plaza. Cádiz, D. Luis Alvarado. Canarias, D. Sinibaldo Gutiérrez Mas. Castellón, D. Luciano Clemente. Ciudad Real, D. Eduardo Ortiz. Córdoba, D. José Sanmartín. Coruña, D. Ricardo Almirante. Cuenca, D. José Bono. Gerona, D. Modesto Sánchez Ortiz. Granada, D. Juan Sánchez Lozano. Guadalupe, D. Ricardo Muñoz. Huelva, D. Antonio López Pucheco. Huesca, D. Wenceslao Retana. Jaén, D. Benito Campo. León, D. Antonio Combrano Muñoz. Lérida, D. Salvador Aragón Bertrán. Logroño, D. Vicente Romero Girón. Lugo, D. Leopoldo Rius. Málaga, D. Ubaldo Camacho. Murcia, D. Ricardo de la Rosa. Navarra, D. Fidel Guerra. Orense, D. Rufino Beltrán Escobar. Oviedo, D. Gustavo Muñoz. Palencia, D. Ramón Colina. Pontevedra, D. José Bonte. Salamanca, D. Alberto Larrondo. Santander, D. Manuel Navarro. Segovia, D. Lucas San Juan. Sevilla, D. Manuel Benítez. Sorbia, D. Benito López. Tarragona, D. Antonio González López. Teruel, D. Ricardo Martínez. Toledo, D. Manuel Teixeira. Valencia, D. Rafael Comaña. Valladolid, D. Federico Ornela. Vizcaya, D. Benito Francia.

Zamora, D. Ceferino Saucó, y Zaragoza, D. Antonio Llamas.

También ha firmado los decretos admitiendo las dimensiones a los concejos de Instrucción pública D. Aniceto Jela, D. Juan José Castañeda y D. Timoteo Sánchez, y nombrando para sustituirlos a D. Antonio Alonso Cortes, catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid, D. Juan Codoner, catedrático de la Facultad de Ciencias de Valencia, y D. José María Rogel, catedrático de la Facultad de Derecho de Oviedo.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío de primera clase D. José Barrasa. Idem la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, al teniente coronel de la Guardia Civil, D. Cesáreo Madrid, con motivo de los servicios que prestó como motivo del atentado anarquista del 31 de mayo.

El ministro de Marina. SAN SEBASTIÁN 25. El Sr. Alvarado es esperado aquí en el primer expreso de mañana. Desde la estación se trasladará al hotel du Palais, donde cambiará rápidamente de traje, poniéndose el uniforme para recibir al Rey, que se embarcará en la caseta de baños, a bordo de la escampavía, para visitar al Príncipe de Asturias y al Marqués de la Victoria.

Visitas de cortesía. Esta mañana, al fondear en este puerto el crucero Marqués de la Victoria, se trasladaron a este barco los comandantes del Girarda y del cazatorpedero francés Epius, con objeto de cumplimentar al Sr. Alvarado. Pocos momentos después se trasladó el general Cervera al Girarda, asistiendo a la misa que se celebraba a bordo.

La visita al «Epius». Durante su visita al cazatorpedero Epius, fue obsequiado por Alfonso con un lunch. Al despedirse de la oficialidad del barco, invitó el Rey a almorzar al comandante y a un oficial, los cuales se sentaron esta mañana en la mesa regia, con el embajador francés M. Cambón y el agregado militar de la Embajada vizcaína de Cornulier.

Despachando. El ministro de Estado tuvo que desahogar de su propio despacho a Irún ante la necesidad de despachar algunos asuntos urgentes de su departamento. Después del almuerzo se encerró en el despacho con el jefe del Gobierno, permaneciendo ambos trabajando hasta las cinco de la tarde, hora en que salió a dar un paseo. Algunas personas que fueron al hotel a visitar a los ministros tuvieron que retirarse por estar éste despachando.

De paseo. El Presidente del Consejo de Ministros salió, poco después de las cuatro y media, de paseo, acompañado de su señora. La Familia Real, excepto la Reina, ha salido esta tarde de paseo en automóvil con dirección a Rentería.

A ir a Sarasate. El jefe del Gobierno y su señora y el ministro de Estado subieron esta noche a Palacio, invitados por S. M. para oír a Sarasate, quien ha llegado hoy de Francia.

Otra combinación. Continúa habiéndose de la proyectada combinación diplomática. Según informes que he podido recoger y merecen crédito, es seguro que los decretos de esta combinación no podrán ser firmados por el Rey hasta después de su regreso del viaje a Inglaterra.

Otras noticias. Se trata de organizar un concierto, en el que tomará parte el notable artista Pepito Orta, primer premio del Conservatorio de Bruselas, que ha llegado de aquella capital y se alistará en breve para Zaragoza.

En el mixto de esta tarde se han enviado a Barcelona los balanderos de esta capital que tomaron parte en las últimas regatas. Francia y España. El comandante del cazatorpedero Epius ha recibido orden del Presidente de la República Francesa de escoltar al yate Girarda, durante el viaje de los Reyes de España a Inglaterra.

PROVINCIAS

Un obrero muerto y dos heridos. Bilbao 24. Se ha tenido noticia esta mañana de un accidente ocurrido en la isla de San Oribe, en el que ha ocurrido la muerte del propietario Antonio López.

El autor del crimen es el secretario del Ayuntamiento de Barceneta Manuel Cobos, quien se encontró con el propietario López y el secretario Luis Guirra, en un momento en que éste se hallaba distraído mirando unas postales que había en un escaparate, le acometió aquí, asediándolo un navajero en la espalda.

El herido se salvó de un grave estado a la Casa de Socorro. El agresor huyó. El herido es sargento de cornetas, viudo, de cuarenta y seis años y con ocho hijos.

Los teatros en Granada. Granada 25. Se ha firmado la escritura de arrendamiento de los teatros Alhambra, Teatro de la Católica a favor del empresario americano don A. Frodo Heredia.

Este se propone traer buenas compañías y explotar a la vez los géneros dramático y lírico. No se empezará a cobrar el jornal hasta que el barco principie a hacer operaciones de carga.

Si el barco empezara el trabajo después de medio día, solamente se cobraría media jornal. Después de principiado la operación de carga el jornal se seguirá cobrando hasta terminar la operación, exceptuando el día que por lluvia u otra fuerza mayor no se pueda hacer operación en el puerto.

Los horas extraordinarias se seguirán cobrando a 12 pesetas como se venía cobrando antes de la subida. Los medios jornales serán 3,75 pesetas. La huelga repositiva, gratuita extraordinaria por haberse cobrado el jornal de huelga, se cobrará en los vapores Guayquina y Tardora, que han de llevarlos a Liverpool, sin poder cargarse. Se hizo concentrar a la Guardia Civil.

Tres muertos. Avila 25. En la barandilla del Puente del Puero del Ebro ha aparecido ahorcado de un árbol el jornalero de buhardales base siguientes: El Insigne ha logrado saber que el cadáver es el de Eduardo Crespo.

Se dice que tenía un comercio en Navarra del que recibía el sustento por reverses de fortuna. Un carro ha atropellado a su conductor Har-

NOTICIAS

La Asociación «La Caridad» para socorrer a los pobres del distrito del Congreso, aliente agradecida a lo, favores que los vecinos del distrito y demás la vienen dispensando, organiza dos grandes ferias populares en los solares del antiguo ministerio de Fomento, el jueves 26 y viernes 27, con entrada completamente gratuita.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía del distrito de Chamberí, nuestro querido amigo el concejal D. José Gayo y Bueno. Ha fallecido en Lugo la señorita Asunción Prado Mañón, hermana de nuestro corresponsal en dicha ciudad D. José.

A ésta y a su familia enviamos nuestro más sentido pésame. SOMATOSHI. Reconstruyente de primer orden. LA SOLEDAD. Desagano, 10. Servs. fúnebres. Las flores son el anuncio de la estación de la belleza. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos.

En el segundo expreso saldrá esta noche para San Sebastián el ministro de Marina. Acompañará a S. M. el Rey, como hemos dicho, en su excursión a Santander. Hoy se ha dicho ya determinado sitio y con referencia a persona que ocupa cargo oficial, que tal vez el retraso en firmarse la combinación de gobernadores obedeciese a haberse consultado e nombramiento de uno de los que en la propuesta figuraban; a una conocida personalidad ausente de España, y que ejerció cargo en una de las provincias españolas. No lo creemos.

En el ministerio de la Gobernación se do que la continuación de secretarios de Gobiernos civiles será muy reducida. En telegrama oficial da cuenta de haber quedado suelcionada la huelga de selfactores, en Alcoy. Tenía dicha huelga preocupadas a las autoridades, porque se abrigaba el temor, muy fundado, de que, de no solucionarse pronto, pudiera extenderse a otros oficios.

Esta tarde, según se anuncia en el expreso de despacho, serán reducidas las bases de arreglo, y mañana reanudarán los huelguistas al trabajo. Avisos útiles. DISTRIBUIDOR DE FUERZAS. Las Píldoras Pink. Si aun tuviésemos que demostrar el poder de las Píldoras Pink como regenerador de la sangre, reparador de fuerzas, reconstituyente perfecto de todo organismo, sería suficiente indicar que es la medicina recetada por los doctores expertos para acelerar la convalecencia del enfermo que acaba de sufrir una enfermedad, una fiebre. Arrojar la enfermedad de un organismo, ya es mucho, pero aún no termina el deber del médico. Su enfermo ya no tiene que temer la muerte, pero aún está medio muerto; es preciso hacerle revivir. El doctor se dirige entonces a las Píldoras Pink que dan la vida, que aportan sangre rica, pura, que dan calor al enfermo, ayudan a la naturaleza, estimulan sus órganos, les dan fuerza. Así acaban de hacerlo las Píldoras Pink a muchas personas, entre otras D. Agustín Rubio, de Zafra, provincia de Huelva, cuyo retrato está a la vista.

«He estado muy gravemente enfermo, escribo, y si bien es cierto que a fuerza de cuidados me sacaron de la enfermedad, no es más que una gran imposibilidad recuperar la salud. Siempre me hallaba cansadísimo, mi organismo se encontraba en un estado de debilidad muy pronunciado y mi existencia se arrastraba lánguida por la persistencia de molestias tales como neuralgias, inyecciones, distensiones difíciles hasta de los más ligeros alimentos e insomnio. Finalmente me recetaron las Píldoras Pink. Me hallaba pesadillo de que nada podía hacer para aliviar de mis males, pero cambié de idea, en cuanto empecé a tomar las Píldoras Pink. Desde la primera caja sentí tal alivio, me encontraba tan mejor, que ya entrova la curación. Esta curación me la han dado las Píldoras Pink y completa, y lo doy por ello las gracias.»

Se h han de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas. Taa, garganta. Pastillas Dalcero, 1,50 pesetas. ABANICOS JAPONESES. La casa más surtida y que más barata los vende, M. de Diego, Pta. Sol, 13, esp. Mont. Vinos Rioja. Despacho: Desagano, 15. Pastis las Crepas.—Taa, garganta.—Pastis, 1,50. Fábricas industriales. Almacén de Malorcas. Fábrica Sierra, Toledo, 148. Teléfono 1 73. CUBI RTOS para de ley al peso. López Hermanos, MONTECA, 13. LA CENTRAL.—Pídanse los índices con este nombre en todos los comercios. Kaiser-Bárax. Pruebe usted una cajita de un real. Mañana se pondrá a la venta en la administración de la Gaceta, Pontones, 8, el nuevo Reglamento y tarifas de la contribución industrial, con un extenso repertorio alfabético, 2,50 pts. en música y 3 en numerario en tela.

HAY QUE DARSE PRISA. Las casas de saldos Jullán realizan todos sus existencias de calzado. Solo hasta el día mes. Montañesa, 72, y Jacometraza, 11.

Según se ha probado científicamente, las moscas son las propagadoras de los gérmenes de muchas enfermedades contagiosas. ¿Cómo exterminarlas? El papel Tanglefoot es el remedio más eficaz. Droguerías, 20 cts. doble hoja.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 25 en Madrid ha variado poco respecto al anterior. El viento ha sido en general débil y variable.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 20 grados, a las doce del día 33 y a las cuatro de la tarde 28. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 35,8 grados y la mínima de 21.

—Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao y Santa der. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 41 grados, en Sevilla; la mínima de 14, en Burgo.

MARRUECOS. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Estado sanitario. TANGER 25. El periódico francés La Dépêche Marocaine, resumiendo el estado sanitario de Fez, dice que siguen las tifoideas y varios casos de cólera entre las gentes que viven miserablemente.

En los centros competentes aseguran que los casos de cólera se reducen a 4 ó 5 y a colerina en los niños, demostrando aquellas exageraciones el empeño que se tiene en alarmar la opinión. El ministerio de Negocios. Se sabe que va a ser multiplicado el alto personal del ministerio de Negocios Extranjeros.

Mohamed Torres marchará a Tetuán para descansar allí retirado temporalmente de los asuntos públicos del Imperio. El reemplazará Mohamed el Mokri. Benini y el hijo de Torres, que seguirá en la secretaría ocupando los puestos principales.

En apoyo de estas noticias puede asegurarse que Mohamed Torres está haciendo ya los preparativos de su viaje a Tetuán. TOROS. LA NOVILLADA DE HOY. La entrada mas floja que en días anteriores, y el sol apretado más que de costumbre. Y eso que ya se va acostumbrando!

Los toros, de Concha Sierra. Primerero. Gaditano, negro bragado, mogón y una mitad que aquellos de Félix Gómez, Castellones, etc. Yo no digo que es casualidad que en cuanto no torea en madrileños se acaban los toros de carne?

Quedamos en que es poco más que un becerro, y en que además no le va a pesar de unos capatazos que da B. umbra III. Cinco puyazos por dos caballos, y ya tenemos al bicho arrodillado.

Merino y Finito banderillean pronto. Manuel Torres, Bombita peñi, torea poco, pero desde cerca, y entra a matar, dando media atravesada y quedándose en la cara. Digame u tel, ¿el choto es sobrante de la becerria de los tranviarios? Defunción y palmas tibias.

Segundo. Salgueiro, negro bragado, cogón y abierto de pitones. Tampoco es un becerro. Melito se arrodilla en los primeros capatazos, y el público de los primeros abuchea. Puzos dió tres verónicas paradas y cañillitas.

El toro es voluntarioso y se mete cinco veces a los piqueros, derribando y matando dos caballos. Los matadores en los quites se salen por alfileras, y especialmente Pazos y Gordito. El toro Jeromo y Melito banderillean, quedando bastante bien.

Pazos torea con soltura y adorno, abusando luego del trapo y haciendo poco eficaz la faena. Se decide a matar y da una hasta el puño, su majita delantera que, previos unos capatazos póstumos, hace doblar al bicho. Palmas también tibias.

Tercero. Montañés, castaño oscuro, algo más persona que los anteriores y abierto de cuernas. Gordito se arrodilla, da un cambio, saliendo empujado. Luego, con el capote, da unas cuantas verónicas buenas, que el público aplaude. Bueno, muchacho. Montañés entra con voluntad a los picadores, recargando y derribando, así como para señalar que es el más toro que ha salido hasta ahora.

Cinco puyazos por cero caballos. Coge los palos Gordito, y ¡oh manes de su señor padre! Cita, aguantando con guapeza y deja un entero al cambio, repitiendo con otro, del que se queda un palo, y terminado con otro de frente, andan lo hacia la cara y prendiendo un palillo. (Palmas.) Gordito coge los trastos, y después de mandar retirar a la gente, da unos cuantos pases superiores, desde cerca, alargando los brazos y dejando llegar al toro y barriado los lomos.

Cita a recibir, dando media. Señores de las seis mil pesetas, se ha presentado un novillero que quiere recibir toros. Eso ya es de aplaudir. Buena faena, con abuso de poñaje, y un descabello. (Palmas.) Cuarto. Barbuco, castaño, bien puesto de cuerno y alto. Sale corroneteado y sin prestar atención a las razones de Bombita, capote al brazo. Cinco puyazos por un caballo, y siguen las alegrías de Pazos.

Coge los palos Bombita III, y después de varias monerías ocultas coloca par y medio, resultando la cosa a producir por la falta de decisión de Manolo. ¡Vaya por Dios! Bombita torea desde cerca pero sin parar mucho los pies, y entrando desde lejos dá una hasta el coño que por tener algún defectillo no mata rápidamente. Pases de alillo, capatazos y defunción. (Palmas.) Quinto. Castaño, regular mazo y con un eterno exageradamente largo. ¡Gracias a qué es el otro, que pensará Pazos. Esto da algunos capatazos valientes. Seis puyazos por cero caballos. Melito y Jeromo banderillean palo a palo, pero en fin, banderillean. Pazos bñuda al tendido 7, y torea desde cerca y con la soltura en él característico. Algunos pases son de torerito hecho. Al entrar a matar hace el toro un extraño y el pincho queda abajo. Pazos se afilga, saca la espada, que escupe el toro. ¡Paciencia! Palmas de consolación.

7. Según se ha probado científicamente, las moscas son las propagadoras de los gérmenes de muchas enfermedades contagiosas. ¿Cómo exterminarlas? El papel Tanglefoot es el remedio más eficaz. Droguerías, 20 cts. doble hoja.

NOTICIAS

La Asociación «La Caridad» para socorrer a los pobres del distrito del Congreso, aliente agradecida a lo, favores que los vecinos del distrito y demás la vienen dispensando, organiza dos grandes ferias populares en los solares del antiguo ministerio de Fomento, el jueves 26 y viernes 27, con entrada completamente gratuita.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía del distrito de Chamberí, nuestro querido amigo el concejal D. José Gayo y Bueno. Ha fallecido en Lugo la señorita Asunción Prado Mañón, hermana de nuestro corresponsal en dicha ciudad D. José.

A ésta y a su familia enviamos nuestro más sentido pésame. SOMATOSHI. Reconstruyente de primer orden. LA SOLEDAD. Desagano, 10. Servs. fúnebres. Las flores son el anuncio de la estación de la belleza. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos.

En el segundo expreso saldrá esta noche para San Sebastián el ministro de Marina. Acompañará a S. M. el Rey, como hemos dicho, en su excursión a Santander. Hoy se ha dicho ya determinado sitio y con referencia a persona que ocupa cargo oficial, que tal vez el retraso en firmarse la combinación de gobernadores obedeciese a haberse consultado e nombramiento de uno de los que en la propuesta figuraban; a una conocida personalidad ausente de España, y que ejerció cargo en una de las provincias españolas. No lo creemos.

En el ministerio de la Gobernación se do que la continuación de secretarios de Gobiernos civiles será muy reducida. En telegrama oficial da cuenta de haber quedado suelcionada la huelga de selfactores, en Alcoy. Tenía dicha huelga preocupadas a las autoridades, porque se abrigaba el temor, muy fundado, de que, de no solucionarse pronto, pudiera extenderse a otros oficios.

Esta tarde, según se anuncia en el expreso de despacho, serán reducidas las bases de arreglo, y mañana reanudarán los huelguistas al trabajo. Avisos útiles. DISTRIBUIDOR DE FUERZAS. Las Píldoras Pink. Si aun tuviésemos que demostrar el poder de las Píldoras Pink como regenerador de la sangre, reparador de fuerzas, reconstituyente perfecto de todo organismo, sería suficiente indicar que es la medicina recetada por los doctores expertos para acelerar la convalecencia del enfermo que acaba de sufrir una enfermedad, una fiebre. Arrojar la enfermedad de un organismo, ya es mucho, pero aún no termina el deber del médico. Su enfermo ya no tiene que temer la muerte, pero aún está medio muerto; es preciso hacerle revivir. El doctor se dirige entonces a las Píldoras Pink que dan la vida, que aportan sangre rica, pura, que dan calor al enfermo, ayudan a la naturaleza, estimulan sus órganos, les dan fuerza. Así acaban de hacerlo las Píldoras Pink a muchas personas, entre otras D. Agustín Rubio, de Zafra, provincia de Huelva, cuyo retrato está a la vista.

«He estado muy gravemente enfermo, escribo, y si bien es cierto que a fuerza de cuidados me sacaron de la enfermedad, no es más que una gran imposibilidad recuperar la salud. Siempre me hallaba cansadísimo, mi organismo se encontraba en un estado de debilidad muy pronunciado y mi existencia se arrastraba lánguida por la persistencia de molestias tales como neuralgias, inyecciones, distensiones difíciles hasta de los más ligeros alimentos e insomnio. Finalmente me recetaron las Píldoras Pink. Me hallaba pesadillo de que nada podía hacer para aliviar de mis males, pero cambié de idea, en cuanto empecé a tomar las Píldoras Pink. Desde la primera caja sentí tal alivio, me encontraba tan mejor, que ya entrova la curación. Esta curación me la han dado las Píldoras Pink y completa, y lo doy por ello las gracias.»

Se h han de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas. Taa, garganta. Pastillas Dalcero, 1,50 pesetas. ABANICOS JAPONESES. La casa más surtida y que más barata los vende, M. de Diego, Pta. Sol, 13, esp. Mont. Vinos Rioja. Despacho: Desagano, 15. Pastis las Crepas.—Taa, garganta.—Pastis, 1,50. Fábricas industriales. Almacén de Malorcas. Fábrica Sierra, Toledo, 148. Teléfono 1 73. CUBI RTOS para de ley al peso. López Hermanos, MONTECA, 13. LA CENTRAL.—Pídanse los índices con este nombre en todos los comercios. Kaiser-Bárax. Pruebe usted una cajita de un real. Mañana se pondrá a la venta en la administración de la Gaceta, Pontones, 8, el nuevo Reglamento y tarifas de la contribución industrial, con un extenso repertorio alfabético, 2,50 pts. en música y 3 en numerario en tela.

HAY QUE DARSE PRISA. Las casas de saldos Jullán realizan todos sus existencias de calzado. Solo hasta el día mes. Montañesa, 72, y Jacometraza, 11.

Según se ha probado científicamente, las moscas son las propagadoras de los gérmenes de muchas enfermedades contagiosas. ¿Cómo exterminarlas? El papel Tanglefoot es el remedio más eficaz. Droguerías, 20 cts. doble hoja.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 25 en Madrid ha variado poco respecto al anterior. El viento ha sido en general débil y variable.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 20 grados, a las doce del día 33 y a las cuatro de la tarde 28. La temperatura máxima a la sombra ha sido de 35,8 grados y la mínima de 21.

—Ayer llovió en San Sebastián, Bilbao y Santa der. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 41 grados, en Sevilla; la mínima de 14, en Burgo.

MARRUECOS. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Estado sanitario. TANGER 25. El periódico francés La Dépêche Marocaine, resumiendo el estado sanitario de Fez, dice que siguen las tifoideas y varios casos de cólera entre las gentes que viven miserablemente.

En los centros competentes aseguran que los casos de cólera se reducen a 4 ó 5 y a colerina en los niños, demostrando aquellas exageraciones el empeño que se tiene en alarmar la opinión. El ministerio de Negocios. Se sabe que va a ser multiplicado el alto personal del ministerio de Negocios Extranjeros.

Mohamed Torres marchará a Tetuán para descansar allí retirado temporalmente de los asuntos públicos del Imperio. El reemplazará Mohamed el Mokri. Benini y el hijo de Torres, que seguirá en la secretaría ocupando los puestos principales.

En apoyo de estas noticias puede asegurarse que Mohamed Torres está haciendo ya los preparativos de su viaje a Tetuán. TOROS. LA NOVILLADA DE HOY. La entrada mas floja que en días anteriores, y el sol apretado más que de costumbre. Y eso que ya se va acostumbrando!

Los toros, de Concha Sierra. Primerero. Gaditano, negro bragado, mogón y una mitad que aquellos de Félix Gómez, Castellones, etc. Yo no digo que es casualidad que en cuanto no torea en madrileños se acaban los toros de carne?

Quedamos en que es poco más que un becerro, y en que además no le va a pesar de unos capatazos que da B. umbra III. Cinco puyazos por dos caballos, y ya tenemos al bicho arrodillado.

Merino y Finito banderillean pronto. Manuel Torres, Bombita peñi, torea poco, pero desde cerca, y entra a matar, dando media atravesada y quedándose en la cara. Digame u tel, ¿el choto es sobrante de la becerria de los tranviarios? Defunción y palmas tibias.

Segundo. Salgueiro, negro bragado, cogón y abierto de pitones. Tampoco es un becerro. Melito se arrodilla en los primeros capatazos, y el público de los primeros abuchea. Puzos dió tres verónicas paradas y cañillitas.

El toro es voluntarioso y se mete cinco veces a los piqueros, derribando y matando dos caballos. Los matadores en los quites se salen por alfileras, y especialmente Pazos y Gordito. El toro Jeromo y Melito banderillean, quedando bastante bien.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 26

Apolo.—12.—La venta de la Alegría.—El nuevo servidor.—El noble amigo.—El iluso Cañizares.—El pollo Tejada. En la Ciudad Lineal.—8173.—(Moda).—La primera fortuna.—El padrón municipal.—(Segundo acto de la misma).—Tocino de cielo. París.—9.—(Día de moda).—Programa gran gala. El extraordinario transformista Danini, nuevo selecto artístico repertorio. Nuevos cuadros por la tarde en el teatro de la Compañía de circo y variedades que dirige mister William Parish. Actualidades.—Especiamente de variedades.—Todas las noches Pura Martini, La Negra, La Malagueña, La Argentina, Las Esmeraldas, Amparito Muñoz, La Terpanita, María Celis, Ornatografía.—Todas las tardes matinee. Frontón Central.—4.—Dos grandes partidos de pelota a costa, a 50 y 30 tantos, entre aficionados peletistas del momento. Coliseo Imperial (Concepción Jerónima, 8).—Cinematógrafo el más perfecto, películas interesantes. El famoso ventrílocuo Sanz. Palacio de Proyecciones (Fuencarral, 12).—Sinfonía, Alcalá, 105).—Secciones cinematográficas todos los días de 7 a 12.—Exhibición de cuantas novedades se crean. Dos series diferentes. Atracciones. Los bohemios del siglo XX y Los kikios.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA RITA DONATO Y CASTRO CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL 26 DE JULIO DE 1884 R. I. P. Su hija la Excm. Sra. Duquesa de Nájera, Condesa de Santamarca, etc., é hijo político, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

EL SEÑOR D. MANUEL LEDESMA Y ALCALA HA FALLECIDO EL 25 DE JULIO DE 1906 Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, su desconsoladísima esposa, D.ª Emilia Matheu y Zavala; hijos D.ª Clotilde, D.ª María del Carmen y D. José Luis; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos hagan la caridad de encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 26 del corriente, á las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Marqués de Cubas (antes Turco), número 8, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

BOLETIN Religioso del día 26. Santos del día 26 de Julio. Santa Ana, madre de la Santísima Virgen; los Santos mártires Erasmo, Sifronio, Olimpio, Teodoro y Jacinto, mártires; San Valente, obispo, y Santa Euxepia, mártir. Sale el sol á las 5,5 y se pone á las 7,37.

Cultos para el día 26. Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las monjas de Santa Ana, calle de Torrijos (Guimera); á las diez, función solemne en Santa Ana, predicando D. Manuel Uribe, y por la tarde, á las seis y media, continúa el triduo á los bienaventurados mártires de Compiègne, siendo orador el padre Lucas de San Juan de la Cruz. En San Pascual, Escolava, Reparadoras, Carboneras y Espiritual Santo, jubileo perpetuo. En las Comendadoras de Santiago, sigue la novena del Santo Apostol, por la tarde, á las seis, siendo orador el padre Andrés Navarro.

En la iglesia de la Compañía, continúa la novena á San Ignacio, por la mañana, á las nueve. En la Encarnación, desde las cinco hasta el anoche, adoración de los fieles á la reliquia de San Pablos. En la iglesia del Hospital de San Juan de Dios, á las nueve y media, fiesta á Santa Ana, siendo orador D. Ildefonso Llanos. En la capilla de la Casa de Salud de Nuestra Señora del Rosario, ídem, ídem, P. Ramonet. La misa y oficio son de Santa Ana. Víspera de la Corte de María. Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis, de la Esperanza en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Legaña.

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 26 de Julio. Parada: Navas y Lieban. Guardia del Real Palacio. Oficio de la tarde. Señor comandante del 2.º Mixto, D. Joaquín Pascual. Insignia: Señor comandante del 2.º Mixto, D. Francisco Castillo. Visita de hospital: Primer capitán de la teniente. Reconocimiento de heridos. Primer capitán del Príncipe.

PARTOS CONVENIO EL VIRA Profesionales para casos de parto y asistencia domiciliar. Precios módicos. Bravo Murillo, 8, 1.º. Teléfono: 1.º. Consultas y visitas. VENDO BICICLETAS. Unas nuevas, otras usadas. Embajador, 76, portería. ALOJERÍA DE BICICLETAS. A. Soria y Compañía. Sagasta, núm. 15. CASA.—SE VENDE EN 75.000 pesetas, cinco céntimos, terreno para casa de 400 metros, en la calle de Atocha, núm. 7, 2.º. Calle de Valladolid, calle de Cantarranas, núm. 25, 1.º. FRANCÉS, INGLESE, A ESPAÑOL desde 10 pesetas. Mr. Bark Lee. Calle de San Jerónimo, 14. DENTISTA. Calle de Sagasta, 33. Hago y reformo toda clase de aparatos, precios económicos. Extracciones sin dolor.

NOVIAS Y FAMILIAS No compréis ropa blanca alguna, genérica de punto, mantelerías de todas clases, colchones, sábanas, alfombras, equipos ni canchales, sin antes ver los precios asombrosos de los Docks, hoy Costanilla de los Angeles, 18, próximo al Puente de Santo Domingo.

Kaiser-Borax MARGA REGISTRADA PREPARADO HIGIÉNICO Y ANTISÉPTICO PARA EL TOCADOR Empleado diariamente en el agua del tocador ó del baño hermosa y suaveza el cutis. Al mismo tiempo es un medio excelente de limpieza para el uso doméstico y el mejor auxiliar del almidón para dar lustre á la ropa blanca. Instrucciones detalladas en cada cartón. Véndese en las Droguerías y Farmacias en cartones encartados de Pís. 0,25, 0,50 y 1. MUNCA A GIBEL Especialidad de la casa N. Waak, Uim s/O Únicos Fabricantes en España: MULLER HERMANOS, BARCELONA

PINAS Y RAJOS DE ENCINA para ruedas de coches se compran según precios y clases. Dirigen ofertas á la Sociedad Anónima de Omnibus, peso, Pontonasa, 2. BUFETE CUBANO Doctor Octavio Matamoros-Ferrelli y Licenciado Luis de Figueras-Ferreli, abogados, el primero, del Colegio de la Isla de Cuba, y de los de Barcelona y Madrid el segundo, se hacen cargo en la Isla de Cuba de todos los asuntos de derecho, á las instrucciones é imposición de capitales y de cualquier otro asunto concerniente á la profesión de abogado, mediante una pequeña remuneración anual, por libranza gestiones. Dirección: Calle de Serrano, núm. 50, 1.º; de 4 á 6 de la tarde.

TE DE LA INDIA (CEYLON) Es el mejor que se consume Negro, puro, delictoso. Típica paquete de 30 gramos. Manuel Uribe, Proveedor, 4. QUINTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don Diego Suárez Sánchez-Barriga que falleció el día 26 de Julio de 1901 R. I. P. Su viuda D.ª María Gaviria, hijos D.ª Concepción y D. Emilio, hijos políticos y demás familia. Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el jueves 26 del corriente en la parroquia de la Concepción é iglesias del Corazón de Jesús (río Baja, 1) y de Santo Quirico (General Parlier, 2), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufran de reuma y gota, neurastenia, asma, estomago, diabetes, debilidad general, fujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, su reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribí á Carmen E. Garcia, Aribau, 24. BARCELONA.

DOCTOR F. VIÑAS Y CUSI BARCELONA TESORO ESTOMACAL y regenerador vital. Quedo en estado s. s. q. s. m. b. Dr. F. Viñas y Cusi. El gran licor de longevidad y resaca VISTA RICA (antidépote) se halla de venta en farmacias, colmados, cafés y Puente Ferrer y C.ª, Succesores de Massana, Vidal y Rivus, Uriach y C.ª, etc. En MADRID, calle Mayor, 9.º.—Prospecto gratis á LA SALUD, Providencia, 61, Barcelona.

TODO DE OCASION Angelus, Pianolas, Apolo. Organos americanos; Música mecánica para los mismos. Pianos nacionales y extranjeros. Precios económicos. EMPORIO DE VENTAS LEGANITOS, 95 GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6 Y 8, 2.º

EL EXCMO. SEÑOR DON MIGUEL HUERTAS Y VEIGA Subdelegado de Medicina del distrito de Buenavista condecorado con varias cruces nacionales y extranjeras, Oficial de la Instrucción pública de Francia, etc., etc. HA FALLECIDO EL DIA 25 DE JULIO DE 1906 R. I. P. Sus hermanos, sobrinos, primos, demás parientes y albaceas, SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 26 del actual, á las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Fontanillas, núm. 3, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

New Funeral.—Alcalá, 60

MATIAS LOPEZ CONFITERIA Bombones, Caramelos, Fondant, Pastillas, Grajeas. CHOCOLATES DE VENTA EN TODAS PARTES BAÑOS DE TRILLO CINCO MANANTIALES DIVERSOS. — 15 de junio á 15 de septiembre. en dos horas, de día, desde la estación de Sigüenza al balneario. Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, cálcicas, arsenicales y liticas. Vistas por Matillas y Guadalupe. Estación telegráfica.—Óngenes á todos los trenes. ADMINISTRACION FONDA DE LOS LEONES, MADRID PROSPECTOS Y DETALLES

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUÉS DE RISCAL ELCEGO (ALAVA) Pídanse en todos los hoteles y restaurantes DE PÓSITOS EN MADRID Papelería High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14 D. J. Pocastrang, Príncipe 18. D. Adriano Alvarez Barquillo, 3. D. Carlos Prast, Arcenal 6. Las Colonias. D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol 15. La Mallorquina. D. Gabriel Levi, Fuencarral, 6. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Píjense muy especialmente en nuestra marca conciliada.

PIANOS MANUBRIO DE COLL Y GARRIGA Gran fábrica de pianos manubrios, construcción superior. Pídanse prospectos y catálogos ilustrados. Ferrer camp, núm. 6, Barcelona. PARÍS-MADRID AUTOMÓVIL Gran surtido de automóviles de 6, 8, 10, 12 y 16 H. P. Automóviles de Dion-Bouton. Accesorios y piezas de repambio. B. Mouillaud, Zorrilla, 11, Madrid

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067 Única casa que ostenta este TÍTULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Aviso al público que exige al llamar á esta casa que los representantes de la misma lo acrediten documentalmente para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las casas sin ser previamente llamados. Traslados, coronas y entierros á precios económicos. SERVICIO PERMANENTE

64 Modelos nuevos de JAULAS muy bonitas, desde 60 céntimos. Utensilios DE COCINA en aluminio y acero esmaltado. BATERIAS para casas de campo, á 45 pías. 3.000 SORBETERAS rápidas americanas, con precios baratos. MAQUINAS de hacer café, desde 60 céntimos. SPARKLETS de nuevo modelo. BANOS alemanes de zinc y esmaltado. DUCHAS, TOPS ingleses, FARCILES y lámparas de jardín. INFERMILLOS de viaje, desde 60 céntimos. ARMARIOS fresqueros. Precios baratos. Antigua Lampistería de María, 12, Plaza de Heróstrato, 12 (esquina á San Felipe Neri).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS FABRICA DE BEASAIN.—Talleres de vagones, ruedas y piezas sueltas para los mismos. Capacidad: 1.200 vagones anuales. FABRICA DE ZORROZA-BILBAO.—Grandes talleres mecánicos, turbinas, transmisiones, talleres de construcción general. FABRICA DE GIJÓN.—Dique seco y talleres de construcción general. FABRICA DE LINARES.—Construcción general prensas para aceite y trabajos para minas. FABRICA DE MADRID (Glorieta del Puente de Toledo).—Construcción general para edificios y reparación de maquinaria. Dirijir las consultas á los Administradores de las Fábricas respectivas.

Agencia Internacional de Anuncios Haasensteyn y Vogler Calle Fernando VII, 2-BARCELONA Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero. TARIFAS DE PRECIOS ORIGINALES Grandes rebajas según importancia de las órdenes. Presunciones y toda clase de informes á petición. SERVICIO RÁPIDO